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Uczestnicy postepowania prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego o udzielenie
zamoOwienia publicznego , ktérego przedmiotem jest:

~ZAKUP ENRGIl ELEKTRYCZNEJ NA POTRZEBY BUDYNKOW ! LOKALI BIUROWYCH OSWIETLENIA
ULICZNEGO ORAZ URZADZEN KOMUNALNYCH GMINY JEDLINSK” postepowanie ogtoszone na stronie
internetowej www.bip.jedlinsk.pl Urzedu Gminy Jedlinisk w dniu 28.08.2017r oraz BZP nr 578787-N-
2017 z dnia 28.08.2017r, po zmianie ogioszenia nr 500019382-N-2017 z dnia 28.08.2017r

Whyjasnienie nr 1V do SIWZ
W zwigzku 1z pytaniami do specyfikacji istotnych warunkéw zaméwienia zloionymi przez
Wykonawcdw na podstawie art. 38 ust 1 i 2 ustawy z dnia 29.01.2004r —~ Prawo zamowien
publicznych ( tekst jednolity Dz. U. z 2015r poz.2164 z péiniejszymi zmianami ) wyjasniam co
nastepuje:

Pytanie 1: _

Czy Zamawiajqgcy dysponuje tytufem prownym (akt notarialny, umowa najmu, umowa dzierzawy,
itp.), ktory upowaznio go do swobodnego dysponowania obiektami opisanymi w przedmiocie zamdwienia.
Brak takiego tytufu moze skutecznie uniemozliwic dalsze czynnosci zwigzane ze zgfoszeniem umowy
sprzedazy energii elektrycznej do lokalnego Operatora Systemu dystrybucyjnego zgodnie z jego
procedurami. W zwigzku z czy prosimy o przekazanie informacji o sposobie i formie dysponowania
obiektami.

Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie 1:
Tak, Zamawiajacy dysponuje odpowiednimi tytutami prawnymi.

Wyjasnienie odpowiedzi :

Zamawiajgcy nie zgadza sie z czescig informacyjng zadanego pytania, stojac na stanowisku, ze w
przypadku zgloszenia zmiany sprzedawcy energii OSD nie moze odméwié takiego prawa, gdyz zakres
niniejszego przetargu nie obejmuje wystawiania nowych uméw dystrybucyjnych, a jedynie zmiane
dostawcy. Notabene w ocenie Zamawiajgcego OSD nie mégtby odmoéwié uznania dotychczas posiadanych
i udostepnionych przez Zamawiajacego dokumentéw nawet przy wystawianiu nowych umodw
dystrybucyjnych, jesdli wczesdniej byly one wystarczajace do zawarcia uméw kompleksowych.

Pytanie 2: .
Czy istnieje moiliwos¢ podpisania umow drogq korespondencyjng?

OdpoWiedz’ Zamawia}qcégo na pytanie 2:
Tak.



Wyjasnienie odpowiedzi :

Zamawiajacy nie okreslit w dokumentacji przetargowej sposobu podpisania umowy, co oznacza, ze
dopuszczalnosc jej zawarcia w dowolny sposéb jest ograniczona jedynie ogdlnymi przepisami prawa, nie
stwarzajacego w tym przypadku zadnych ograniczen

Pytanie 3:

Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawigjgcy przekaze niezbedne dane do przeprowadzenia
procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel niezwtocznie po wyborze Wykonawey?
Wyfoniony Wvykonawca bedzie potrzebowat nastepujgcych danych do przeprowadzenia zmiany
sprzedawcy dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowosc, ulica. numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa (obecna i nowa);

- Moc umowna;

- planowane roczne zuzycie energii;

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- informacje dotyczgce wypowiedzenia umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowef urnowy;

- numer ewidencyjny

- numer PPE;

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie 3 :
Zamawiajacy udostepni wszelkie posiadane, a niezbedne, dane i dokumenty.

Wyjasnienie odpowiedzi :

W kwestii czesci zapytania okreslonej jako podpunkt a), Zamawiajacy posiada niezbedne dane i
informacje wyjsciowe, jednak zwraca uwage, ze przygotowanie dokumentéw w wymaganej do zmiany
dostawcy wersji lezy po stronie wybranego Wykonawcy, co moze nastagpi¢ np. na podstawie
udostepnionych materiatdw. Zamawiajacy deklaruje petne | nieograniczone ich udostepnienie,
obejmujace réwniez elementy pomocy w przygotowaniu zaréwno umow, jak i zatgcznikéw w takim
zakresie, w jakim realizacja tych prac przez wybranego Wykonawce bytaby niemozliwa.

Wziecie przez Zamawiajacego na siebie obowigzku przygotowania kompletu dokumentdw,
zwiaszcza jeszcze przed dniem podpisania umowy, spowodowaloby faktyczng rezygnacje z wymogu
przeprowadzenia tych prac przez wybranego Wykonawce, okreslonego wyraznie w SIWZ, punkt 4.2, Na
takie postawienie sprawy Zamawiajgcy nie moze sie zgodzid.

| W kwestii poruszone] w ostatniej linijce zapytania, Zamawiajgcy stoi na stanowisku, ze
_ udostepnianie rachunku bankowego jest zbedne, gdyz np. w przypadku Gminy jest on opublikowany, a
zarowno w tym, jak i pozostatych przypadkach moze sie on zmieniaé, np. zgodnie z przeprowadzonym
‘odrebnym przetargiem na obstuge bankowa Gminy. Natomiast pozostatych odnoédnie dokumentow
formalnych wymienionych w podpunkcie b), udostepnienie wszelkich dokumentdw jest dia
“Zamawiajgcego oczywistoscig. o '



Pytanie 4 :
Czy Zamawiajgcy przekaze niezbedne dokumenty (pefnomocnictwo, NIP, Regon, KRS} do
przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy?

Odpowiedz Zamawiajgcego na pytanie 4 ;
Tak.
Whyjasnienie odpowiedzi :
Udostepnienie niezbednych dokumentdéw jest dla Zamawiajgcego oczywistoscia.

Pytanie 5:
Czy Zamawiajgcy posiada wybranego Sprzedawce rezerwowego ? Informacja ta jest niezbedna do
procesu zmiany Sprzedawecy.

Odpowied? Zamawiajacego na pytanie 5 :
Zamawiajacy nie dokonat swiadomego wyboru sprzedawcy rezerwowego.

Wyjasnienie odpowiedzi :

Na dzien ogtoszenia niniejszego przetargu Zamawiajacy nie dokonal odrebnego postepowania,
ktérego celem bylo wylonienie sprzedawcy rezerwowego, zakiadajac domyslne wykorzystanie do tej roli
instytucji wystepujacej we wspélnej grupie kapitatowej z lokalnym OSD, a wiec PGE. Zamawiajgcy
zobowigzuje sig, ze nie dokona zmian w tym zakresie rowniei do zakoriczenia procesu zmiany
sprzedawcy, bedacego wynikiem niniejszego postepowania. Niemniej, Zamawiajgcy nie wyklucza, Ze
dokona takiego wyboru pdiniej, w tym rowniez w okresie obowigzywania umowy sprzedazy, bedacej jego

skutkiem.

Pytanie 6:

Whnioskujemy o wprowadzenie stownika zmian do par. 7 ust. 5 wzoru Umowy, ktory jednoznacznie
okresli w jakich przypadkach moze nastqpi¢ zaprzestanie sprzedaZzy energii elektrycznej. Zgodnie z
zapisami ustawy PZP niedopuszczalne jest zrywanie Umowy przed terminem jej zakonczenia bez podania
istotnej przyczyny. Przyczyng takq moze byc np. utrata prawa do najmu lokalu lub rozwigzanie Umowy
dystrybucyjnej fub zmiana Odbiorcy.

Odpowiedi Zamawiajgcego na pytanie 6 :
Zamawiajacy uznaje zaproponowane zapisy za wystarczajace. Ponadto zwraca uwage, ze whrew
sugestii Wykonawcey {w tym i kolejnych zapytaniach), Zalacznik nr 3 nie jest wzorem umowy, tylko
zbiorem jej istotnych postanowien, ktéry wzorem umowy moze dopiero sig stac, w trybie okreslonym w
punkcie 19.6 SIWZ. |

Wyjasnienie odpowiedzi :

Zamawiajacy zgadza sie z zasady, ze zrywanie umowy bez istotnej przyczyny byloby
niedopuszczalne, lecz domniemanie pytajgcego Wykonawcey, ze Zamawiajgcy chciatby tak postapi¢, uwaza
za nieuprawnione. Ponadto, rolg Zamawiajacego nie jest domyslanie sig, jakie_zapisy_chciaiby Wykonawca



wprowadzi¢, zwtaszcza, ze ograniczyt sie on wylacznie do podania przykiadéw takich sytuacji. Jesli wiec
Wykonawca uwaza za potrzebne wprowadzenie dodatkowych zapiséw nazwanych przez Wykonawce
»stownikiem zmian”, Zamawiajgcy uwaza, ze powinien otrzymac gotowe zaproponowane zapisy, O
wprowadzenie ktdrych wnioskuje Wykonawca, aby mégt sie do nich precyzyjnie odniesc.

Pytanie 7 :

Whnioskujemy o wykreslenie w par. 8 ust. 2 wzoru Umowy. Moiliwosé dokonywania
automatycznych potrgcer bez uzyskania zgody Wykonawcy rodzi wagtpliwosci, co do oceny, czy zaszfa
przestanka powodujgca naliczenie kar umownych wraz z odsetkami ustawowymi i stanowi naruszenie
zasady rownosci stron w stosunku cywilnoprawnym.

OdpowiedZ Zamawiajacego na pytanie 7 :
Zamawiajacy nie widzi potrzeby wprowadzania zaproponowanej zmiany.

Wyjasnienie odpowiedzi :

Mozliwos¢ automatycznego potracania kar wynika jedynie z faktu, ze Zamawiajgcy nie chce
wprowadzaé koniecznosci uzyskiwania w takim przypadku zgody Wykonawcy na obcigZzenie kara.
Zamawiajgcy nie uznaje za celowe wprowadzanie zapisow, ktdre potencjalnie mogtyby stuzyé Wykonawcy
do unikania odpowiedzialnosci. Dotyczy to w szczegdlnosci sytuacji utraty mozliwosci swiadczenia dostaw
przez Wykonawce. Niemniej, podstawa naliczenia kar musi by¢ dla Zamawiajacego niewatpliwa i
odpowiednio udokumentowana, a wigc zastosowany zapis nie zwalnia go z koniecznosci wykazania
powodow ich naliczenia, np. w tresci noty obcigzeniowej. Jesli natomiast Wykonawca nie zgadzatby sie
podstawg naliczenia kar przez Zamawiajgcego, zastosowanie znajdg zapisy dotyczace rozstrzygania
sporow, zawarte w tresci § 9 ust. 2 i 3 Zatgcznika nr 3.

Z sugestia Wykonawcy odnosnie naliczania w takim przypadku réwniez odsetek ustawowych na
rzecz Zamawiajacego mogiby sie on oczywiscie zgodzi¢, jednak zwraca uwage, Ze wbrew tresci zapytania,
zaproponowane zapisy Zatgcznika nr 3 nie wprowadzajg takiej mozliwosci.

Pytanie 8 :
Whioskujemy o wykreslenie w par. 2 ust. 4 wzoru Umowy. Wykonawca sam decyduje na jakief
podstawie bedzie bilansowa¢ Odbiorce.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie 8:
Zamawiajgcy nie wprowadza zaproponowanej zmiany.

Wyjasnienie odpowiedzi :

Nie odmawiajac Wykonawcy prawa do wyboru sposobu bilansowania, Zamawiajacy oczekuje
wyjasnienia, na jakiej innej podstawie chciatby on go dokonywaé. Zamawiajacy odniesie sig do takiej
mozliwosci w przypadku otrzymania od Wykonawcy gotowego zapisu wraz z uzasadnieniem, np. w
kolejnym zapytaniu.

Pytanie9: . _
o Whioskujemy o wprowadzenie sfownika zmian do par. 3 ust. 2 wzoru Umowy, ktéry jednoznacznie
‘wskaze, ze bonifikata zostanie przyznana wyfqcznie na pisemny uzasadniony wniosek Zamawiajgcego i po



pozytywnym rozpatrzeniu wniosku przez Wykonawce”, Wykonawca musi sprawdzié, czy wniosek ztozony
przez Zamawigjgcego jest zasadny.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie 9:
Zamawiajacy nie wprowadza zaproponowanej zmiany.

Whyjasnienie odpowiedzi :

Zamawiajacy nie widzi jakiejkolwiek potrzeby wprowadzania zapiséw odnosnie uzyskiwania zgody
Wykonawcy na bonifikate, ktéra moze mu sie naleze¢ zgodnie z trescig przywotanego Rozporzadzenia iw
trybie w nim przewidzianym.

Pytanie 10:

Whioskujemy o zmiane zapisu par. 5 ust. 2 wzoru Umowy z ,,Ceny jednostkowe okre$lone w ust. 1
nie ulegajg zmianie w okresie obowigzywania Umowy” na zapis ,,Ceny jednostkowe mogq ulec zmianie w
przypadku zmiany stawki podatku akcyzowego”. Wyjasniamy, ze ceny podane w Umowie sg cenami
netto. W ramach ceny netto doliczany jest rowniez podatek akcyzowy, ktéry moze ulec zmianie. Zgodnie z
Ustawq o podatku akcyzowym z dnia 6 grudnia 2008 roku wraz z pézniejszymi zmianami, pfatnikiem
podatku jest Odbiorca, a nie Sprzedawca Do obowigzkdw Sprzedawcy nalezy jedynie zafakturowanie
podatku w zaleznosci od wielkosci zuzycia.

OdpowiedZ Zamawiajgcego na pytanie 10 :
Zamawiajacy nie wyraza zgody na wprowadzenie zaproponowanej zmiany.

Wyjasnienie odpowiedzi :

Sugestia Wykonawcy jest btedna. W rzeczywistosci jest doktadnie odwrotnie — ptatnikiem podatku
akcyzowego jest sprzedawca, a nie odbiorca. Biedne jest réwniez sformufowanie, ze podatek akcyzowy
jest przez sprzedawce doliczany. Doliczanym podatkiem jest VAT, natomiast akcyza jest podatkiem
jedynie wykazywanym Zamawiajgcemu. _

Podatek akcyzowy (choc oczywiscie stanowi jeden ze skiadnikdw finalnie ponoszonych kosztow),
w przeciwienstwie do VAT, nie jest podatkiem o charakterze powszechnym. Ustawa o podatku
akcyzowym w art. 13 jednoznacznie definiuje grupe podatnikdw — platnikdw akcyzy. Zamawiajacy jako
nabywca kofncowy moégiby przynalezeé do nich wytacznie w przypadku okreslonym w ust. 1 podpunkt 2,
czyli jesli bytby podmiotem ,zuzywajacym energie elekiryczng, jezeli od tej energii nie zostata zaptacona
akcyza w naleznej wysokodci i nie mozna ustali¢ podmiotu, ktéry dokonat sprzedazy tej energii
elektrycznej nabywcy koficowemu”. Sytuacja taka w oczywisty sposdb nie ma miejsca. W zwiagzku z tym
Zamawiajgcy ~ skoro nie jest ptatnikiem akcyzy - nie musi automatycznie ponosi¢ skutkdw zmiany tego
podatku. Natomiast jesli Wykonawcy znane s3 przepisy, ktére nakiadatyby na Zamawiajacego obowigzek
uznawania takich zmian (pomimo faktu, ze Zamawiajacy nie jest podatnikiem objetym obowigzkiem
bezposredniego odprowadzania podatku akcyzowego), prosimy o ich wskazanie.



Pytanie 11:

Zapisy naktadajqce kary tylko na Sprzedawce / Wykonawce, za rozwigzanie umowy przez Klienta z
przyczyn, za ktére odpowiedzialnosé ponosi Sprzedawca, stanowiqg naruszenie zasady réwnosci stron w
stosunku cywilnoprawnym. W zwigzku z powyzszym wnioskujemy o dolgczenie punktu, ktéry naktada na
Zamawigjgcego kare umowng za rozwigzanie Umowy z przyczyn, za ktdre ponosi odpowiedzialnosd
Zamawigjqcy, dostosowujgc sie do zasad réwnosci stron zgodnie z zapisami KC.

Odpowiedi Zamawiajgcego na pytanie 11:
Zamawiajgcy nie moze wprowadzic takiej zmiany.

Wyjasnienie odpowiedzi :

Podobnie jak w przypadku wyjasnienia odpowiedzi na pytanie 23, Zamawiajacy wyjasnia, ze jego
rolg nie jest domyélanie sie, jakie zapisy chciatby Wykonawca wprowadzié lub mégiby uznaé za
satysfakcjonujgce. Jednoczesnie, wbrew sugestii zawartej w zapytaniu, zastosowanych zapiséw nie
sposob uznad za naruszajace zasade rownodci stron, gdyz Zamawiajacy $wiadomie nie zawart w
Zatgczniku nr 3 zapisow dotyczacych rozwigzania umowy przez niego. Zamawiajacy uznaje wiec za
stosowne wyjasni¢, ze bedac podmiotem publicznym, zobowigzanym do zachowania dyscypliny
budzetowej, nie ma $wiadomego zamiaru jej rozwigzywania, poza mogacymi si'e zdarzy¢ incydentalnymi
przypadkami dotyczacymi pojedynczych punktdw.

Jedli jednak Wykonawcy chodzi o przypadki mozliwego przewlekania ptatnoéci ponad wymieniony
w Zatgczniku nr 3 okres 30 dni lub zabezpieczenie sie przed precedensem upadfosci gminy, Zamawiajacy
prosi o zaproponowanie konkretnych zapiséw, do ktérych mogthy sie odnie$é. Uwazamy jednak za
stosowne podkreslic, ze nawet w wyze] wymienionych przypadkach rozwigzanie umowy jest
uprawnieniem, a nie obowigzkiem Wykonawcy, a wiec to on decyduje, czy z takiej mozliwosci skorzysta.
Trudno zatem oczekiwaé, zeby Zamawiajgcy w takiej sytuacji byl w jakikolwiek sposob dodatkowo
obcigzany, poza oczywistym uprawnieniem Wykonawcy do dochodzenia réwniez odsetek ustawowych.

Powyzsze informacje nalezy traktowac jako integralng czesé SIWZ

mgr ing. Andrzlj Pawluczv
Sekretarz Gminy



